

Секция «Государственное и административное права»

Реализации идеи патриотизма в современной России

Чатинян Анжела Арменовна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: catinananzela5@gmail.com

Чатинян А.А.

Студентка 1 курса юридического факультета

ФГБОУ ВО "Ульяновский государственный университет"

Россия, Ульяновск

Реализации идеи патриотизма в современной России

Аннотация:

В работе представлен анализ развития системы современного воспитания патриотизма среди молодежи. Даны характеристика основным аспектам работы в подростковой среде. Выделены плюсы и минусы современных патриотических программ, раскрывается роль патриотического воспитания в современном российском обществе. Выделена роль школы и семьи как основополагающих принципов становления нравственно-патриотического сознания ребенка. Отмечается, что формирование гражданской позиции возможно только на основе укоренившихся в сознании личности чувств долга и ответственности.

Ключевые слова: история, патриотизм, память.

Актуальность темы исследования. Выдающийся русский историк В.О. Ключевский писал, что «история учит даже тех, кто у неё не учится, она их проучивает за невежество и пренебрежение». К этому известному афоризму хочется добавить, что история работает против тех, кто ее не знает. Она нередко выступает средством борьбы разных политических сил, пропаганды и насаждения требуемых стереотипов общественного сознания. В современном российском социуме историческое наследие наших предков используют как основу формирования патриотических ценностей. Однако этот, казалось бы, позитивный процесс различные политические силы используют как лозунг, под которым можно без особых усилий прийти к власти. В таком случае, речь идет о псевдопатриотизме, а следовательно, и о псевдоистории. Тем самым теряется настоящее наследие, то, что мы привыкли считать историей своего Отечества. Цель работы состоит в анализе патриотического воспитания в современном российском обществе.

В современной России проблема патриотического воспитания граждан приобрела статус масштабной государственной задачи. Цель разноплановых проектов по патриотическому воспитанию - формирование чувства гордости за свою Родину, чувства любви и уважения к ней, ее давним традициям и истокам. При этом очевидно, что патриотизм и история - это два неразрывных понятия.

Подрастающее поколение России должно дать новый импульс к развитию страны. Это должны быть люди, убежденные в величии и нерушимости нашего государства, хотя бы потому, что история это не раз доказывала. Любой из наших прославленных героев может стать образцом для подражания. Не голливудские актеры или музыканты, а наши генералы, маршалы, врачи, ученые, те, на кого стоит равняться. Именно эти люди своими делами вписали свои имена в мировую историю и прославили свое Отечество.

Источники и литература

- 1) 1. Жириновский В. Для воспитания патриотизма не нужна идеология [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://ldpr.ru/events/Vladimir_Zhirinovsky_To_foster_patriotism_does_not_need_an_ideology/

- 2) 2. В России каждый шестой подросток является трудным [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://www.rbc.ru/society/01/06/2012/5703f8619a> 7947ac81a68908
- 3) 3. Ключевский В.О. Русская история. Полный курс лекций [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://books.google.ru/books?id=J6kFe8jty3MC&pg>
- 4) 4. Любовь к Родине начинается с семьи [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://nsportal.ru/blog/nachalnaya-shkola/all/2013/05/04/lyubov-k-rodine-nachinetsya-s-semi>
- 5) 5. Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://static.government.ru/media/files/8qqYUwwzHUXzVkh1jsKAErgrx2dE4q0ws.pdf>